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Stärken Sie Deutschlands zivile Friedensfähigkeiten

Ort einfügen, 23.11.2022

Sehr geehrte ….

[bookmark: _GoBack]es ist mir ein wichtiges Anliegen, dass zivile Krisenprävention, Konfliktbearbeitung und Friedensförderung gerade jetzt in derart unfriedlichen, krisengetriebenen Zeiten weiter politische Unterstützung erfahren. Deshalb begrüße ich es, dass der Deutsche Bundestag die von der Bundesregierung vorgeschlagenen Kürzungen bei Krisenprävention und Entwicklung korrigiert hat.

Ich bitte Sie, sich weiterhin und mit noch mehr Nachdruck für die Stärkung ziviler Friedensfähigkeiten einzusetzen. Denn für die folgenden Jahre plant die Bundesregierung massive Kürzungen. Bei den Mitteln für Krisenprävention, Konfliktbearbeitung und Friedensförderung muss also auch zukünftig um jeden Euro gerungen werden. 

Eine friedlichere Welt – das erleben wir gerade allzu deutlich – ist auch in unserem Interesse. Denn die großen globalen Herausforderungen wie die Klimakrise, Pandemien und die dringend notwendige sozial-ökologische Transformation können wir nur gemeinsam bewältigen.

Die Entscheidung über den Bundeshaushalt ist eine wichtige Kompetenz des Parlaments. Darum fordere ich Sie auf: Setzen Sie sich dafür ein, Deutschlands zivile Friedensfähigkeiten zu stärken. Stimmen Sie dafür, die Mittel für zivile Krisenprävention, Konfliktbearbeitung und Friedensförderung in dieser Legislaturperiode deutlich auszubauen. Bitte setzen Sie auch öffentlich ein entsprechendes Zeichen, indem Sie die beiliegende Abgeordnetenerklärung unterzeichnen.

In Erwartung Ihrer Antwort verbleibe ich mit freundlichen Grüßen
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